



МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИНФИН РОССИИ)

Ильинка, д. 9, Москва, 109097  
Телетайп: 112008 телефон: +7 (495) 625-08-89

13.04.2022 № 27-03-09/32233

На № \_\_\_\_\_

О рассмотрении обращения

Радванецкому С.В.  
[sp@spspb.ru](mailto:sp@spspb.ru)

Департамент таможенной политики и регулирования алкогольного рынка совместно с Департаментом налоговой политики рассмотрел Ваше обращение от 11.03.2022 № 1883278, направленное письмом Аппарата Правительства Российской Федерации от 11.03.2022 № П48-45005-1, и по вопросу поддержки полиграфической промышленности сообщает следующее.

1. По предложению об установлении нулевых ставок ввозных таможенных пошлин на материалы и оборудование, используемые в полиграфической промышленности.

Установление (корректировка) ставок ввозных таможенных пошлин, регулируется в наднациональном порядке решениями Евразийской экономической комиссии (далее – ЕЭК), на основании предложений государств – членов Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС).

Порядок взаимодействия с ЕЭК, в том числе при подготовке предложений по установлению (корректировке) ставок ввозных таможенных пошлин, определен Положением о взаимодействии федеральных органов исполнительной власти с Евразийской экономической комиссией, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 21 октября 2015 г. № 1126.

В соответствии с пунктом 5 указанного положения координацию деятельности федеральных органов исполнительной власти по взаимодействию с ЕЭК осуществляет Министерство экономического развития Российской Федерации.

Формирование позиции Российской стороны к заседаниям ЕЭК по вышеуказанным вопросам производится в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 г. № 1166 «О Правительственной комиссии по экономическому развитию и интеграции» через подкомиссию по таможенно-тарифному и нетарифному регулированию, защитным мерам во внешней торговле Правительственной комиссии по экономическому развитию и интеграции (далее – Подкомиссия), обеспечение деятельности которой возложено на Минэкономразвития России.

Дополнительно сообщаем, что вопросы установления (корректировки) ставок ввозных таможенных пошлин рассматриваются Подкомиссией на основании рассмотренных в установленном порядке федеральными органами исполнительной власти обращений предприятий, организаций, отраслевых ассоциаций и союзов, министерств и ведомств, субъектов Российской Федерации, других заинтересованных лиц.

Для установления (корректировки) ставок ввозных таможенных пошлин заинтересованному лицу необходимо обратиться в Подкомиссию по форме, размещенной на официальном сайте Министерства экономического развития Российской Федерации [www.economy.gov.ru](http://www.economy.gov.ru) в разделе «Внешнеэкономическая деятельность» (подраздел Таможенно-тарифное регулирование), с предоставлением соответствующего финансово-экономического обоснования, подтверждающего целесообразность реализации предложений по корректировке ставок ввозных таможенных пошлин.

Обращаем внимание, что в настоящее время в рамках реализации пункта 1.5 Плана первоочередных действий по обеспечению развития российской экономики в условиях внешнего санкционного давления (одобрен Президиумом Правительственной комиссии по повышению устойчивости российской экономики в условиях санкций 15 марта 2022 г.) Минэкономразвития России совместно

с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти осуществляют работу по подготовке Перечня критического российского импорта, по которому на 6 месяцев предполагается «обнулить» ставки ввозных таможенных пошлин.

Так 5 апреля 2022 г. на внеочередном заседании Совета Евразийской экономической комиссии в рамках обсуждения вопроса реализации мер, направленных на повышение устойчивости экономик государств – членов Евразийского экономического союза (в части таможенно-тарифного регулирования), было принято решение по установлению нулевых ставок ввозных таможенных пошлин на товары критического российского импорта (свыше 900 позиций Единого таможенного тарифа Евразийского экономического союза).

Дополнительно сообщаем, что решениями Совета Евразийской экономической комиссии от 17 марта 2022 г. № 34, от 22 марта 2022 г. № 44 и от 17 марта 2022 г. № 37 внесены изменения в Единый таможенный тариф Евразийского экономического союза и в решение Комиссии Таможенного союза от 27 ноября 2009 г. № 130 «О едином таможенно-тарифном регулировании Евразийского экономического союза» в части установления нулевых ставок ввозных таможенных пошлин и тарифных льгот в отношении отдельных видов товаров, используемых для производства продукции в различных отраслях экономики, ввозимых в целях реализации мер, направленных на повышение устойчивости экономик государств - членов Евразийского экономического союза.

2. По вопросу об освобождении от налога на добавленную стоимость материалов и оборудования полиграфического назначения, ввозимых на территорию Российской Федерации.

В соответствии с подпунктом 4 пункта 1 статьи 146 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) ввоз товаров на территорию Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее юрисдикцией, является объектом налогообложения налогом на добавленную стоимость. При этом согласно пункту 2 статьи 171 Кодекса суммы налога на добавленную стоимость, уплаченные таможенным органам при ввозе товаров в таможенных процедурах выпуска для внутреннего потребления, временного ввоза и переработки вне таможенной

территории, принимаются к вычету у налогоплательщика при исчислении сумм налога на добавленную стоимость, подлежащих уплате в бюджет.

Таким образом, суммы налога на добавленную стоимость, уплаченные российскими налогоплательщиками в отношении материалов и оборудования полиграфического назначения, ввозимых на территорию Российской Федерации, принимаются к вычету налогоплательщиками при исчислении сумм налога на добавленную стоимость, подлежащих уплате в бюджет.

Необходимо отметить, что на основании пункта 7 статьи 150 Кодекса ввоз на территорию Российской Федерации технологического оборудования (в том числе комплектующих и запасных частей к нему), аналоги которого не производятся в Российской Федерации, включенного в перечень, утвержденный Правительством Российской Федерации постановлением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2009 г. № 372, освобождается от налогообложения налогом на добавленную стоимость.

Согласно пункту 2 указанного постановления Правительства Российской Федерации подготовка предложений о внесении изменений в перечень технологического оборудования (в том числе комплектующих и запасных частей к нему), аналоги которого не производятся в Российской Федерации, ввоз которого на территорию Российской Федерации не подлежит обложению налогом на добавленную стоимость, осуществляется Минпромторгом России.

Таким образом, вопрос об освобождении от налога на добавленную стоимость ввоза на территорию Российской Федерации вышеуказанного оборудования может быть решен путем внесения изменений в указанное постановление Правительства Российской Федерации.

Директор Департамента таможенной политики и регулирования алкогольного рынка

Н.А. Золкин

